
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (คร้ังท่ี ๒) 

วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา  ๑4.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น. 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๔. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๕. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๖. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๗. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๘. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๙. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๐.นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๑.นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑๒.นายจิรวัฒน โพธารส            ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ปฏิบัติหนาท่ี 

นายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
๔. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๕. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองชาง 
๖. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน รักษาราชการแทน   

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
๗. นางสุดารัตน  ศิลปเสวต   ตําแหนงนักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติการ ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  
10. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
11. นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
12. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
13. นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  เจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
     .............................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองค
ประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีครับทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ     
และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนีเ้ปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต   
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) วันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2         
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ทางเทศบาลเราขอขอบคุณท่ีสนับสนุนเรื่องวัสดุและอุปกรณตาง ๆ ท่ีซอมถนนเรียบทาง

รถไฟ (ตรงบริเวณจุดขามทางรถไฟ) และถนนไปทุงน้ําใส ท้ังเจาหนาท่ีเทศบาล, บริษัทผูรับเหมา
ของการรถไฟ, รถไถจากเจหญิง, รถจากโรงงานคุณทินกร  ศิริวิโรจน,  โกสิ่งท่ีใหการสนับสนุน
เครื่องมือหนัก และไดรับความเอ้ือเฟอหินหนายางจากทาน สจ.สมมิตร ทองเหลือท่ีได
ประสานงานขอมาจากเขาโพธิ์ ซ่ึงทานไดชวยอยางเต็มท่ี  วันนี้นาจะสําเร็จเพราะทานปลัดฯ     
ไดประสานหลายหนวยงาน และขอบคุณประชาชนชาวมาบอํามฤตท่ีเขาใจการทํางานของ
เทศบาล พวกเราก็ไมไดนิ่งดูดายนะครับมีอะไรก็ปรึกษาหารือชวยเหลือกัน ผมขอขอบคุณ       
ทุกทานไว ณ โอกาสนี้นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
เลื่อนรับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยประชุมสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2  ลงวนัท่ี  ๑4  สิงหาคม  ๒๕๖2   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
 ๕.๑ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖3  
   วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตต ิ 

ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจง

ดังตอไปนี้ครับ 
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บันทึกขอความ 
 
สวนราชการ         สํานักปลัดเทศบาล   เทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
ท่ี  ชพ  ๕๒๙๐๑.๑/15                  ลงวันท่ี   ๑8  สงิหาคม  ๒๕๖2 
เรื่อง  ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
เรียน   ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

  ตามท่ีคณะกรรมการแปรญัตติไดเปดใหมีการยื่นแบบเสนอขอแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3  ดังนี้ 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๑5 ส.ค. ๖2  เวลา 08.30 - 16.30 น.  
วันศุกรท่ี  ๑6 ส.ค. ๖2 เวลา ๐๘.3๐ - ๑6.3๐ น. 
วันเสารท่ี ๑7 ส.ค. ๖2 เวลา ๐๘.3๐ - ๑6.3๐ น.  
ปรากฏวาไมมีสมาชิกมายื่นแบบเสนอขอแปรญัตติฯ แตอยางใด คณะกรรมการแปรญัตติฯ  

จึงขอสงรายงานการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ใหประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤตทราบ และแจงให
สมาชิกสภาเทศบาลฯ คณะผูบริหารฯ  ทราบตอไป 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาดําเนินการตอไป  
 
             สชุาติ  พันธุสถิตยวงศ 
          (นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ) 
                ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกยื่นขอแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ครับ 

  วาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ  
   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองคประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 

จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 
ประธานสภาฯ   ขอมติครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 ขอใหยกมือครับ  
   เห็นชอบ จํานวน  11  เสียง 
 สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖3 ขอใหยกมือครับ 
   ไมเห็นชอบ จํานวน – เสียง 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบ   จํานวน  11  เสียง 

ไมเห็นชอบ จํานวน   -   เสียง 
 สรุปวาสมาชิกทุกทานเห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ.2563 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
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เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ หลังจากท่ีลงมติ
เห็นชอบใหผานรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 เรียบรอย
แลว เทศบาลก็จะนําเสนอผูวาราชการจังหวัดชุมพร โดยทานผูวาฯ มอบอํานาจใหนายอําเภอ   
ปะทิวเปนผูลงนามประกาศใชตอไป  ซ่ึงจะตองเสนอภายใน 7 วัน หลังจากท่ีสภาฯ ลงมติ       
ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  5.2  การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ  
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ขอ 5.2 การโอน

และแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๔  ขอ ๒๗  
“การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถ่ิน” 
โอนตั้งจายรายการใหม 
๕.2.๑ สํานักปลัดฯ 

- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน       
หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ (โครงการปรับปรุงซอมแซมหองน้ํา-
หองสวม ภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต) งบประมาณ 138,000 บาท 
โอนลด 

- แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานบริหารเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน  
งานบริหารเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน หมวดเงินเดือน (ฝายประจํา)  ประเภทเงินเดือน
พนักงาน  จํานวน 138,000 บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคากอสรางสิ่งสาธารณูปการ (โครงการปรับปรุงซอมแซมหองน้ํา-หองสวม 
ภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต) งบประมาณ 138,000 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง) 
ประธานสภาฯ 5.2.2 กองสาธารณสุขฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับการโอนตั้ง

จายรายการใหมของกองสาธารณสุขฯ มี 2 รายการ ดังนี้ 
(1)  แผนงานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทคาครุภัณฑ

คอมพิวเตอร เพ่ือจัดซ้ือจอภาพ (คอมพิวเตอร) จํานวน 1 จอ  งบประมาณ 4,0๐๐ บาท 
   โอนลด 

 (1)  แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินงาน  
หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน 
โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต จํานวน 
4,0๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 
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เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคาจัดซ้ือจอภาพ (คอมพิวเตอร) จํานวน 1 จอ  งบประมาณ 4,0๐๐ บาท 
ครับ 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง) 
   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ ตอไป 

(2)  แผนงานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทคาครุภัณฑ
คอมพิวเตอร เพ่ือจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุกสําหรับประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง  
งบประมาณ 22,000 บาท        
โอนลด 

(2)   แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดําเนินงาน  
หมวดคาใชสอย  ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน 
โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบการแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต จํานวน 
22,0๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ นับองค
ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มีสมาชิกฯ 
จํานวน 11 ทาน ถือวาครบองคประชุม ขอเชิญทานประธานฯ ดําเนินการตอไปครับ 

ประธานสภาฯ   ขอมติอนุมัติคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุกสําหรับประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง  
งบประมาณ 22,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (11 เสียง)       
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมมี 1 

เรื่องนะครับเก่ียวกับงานสินคาซ่ึงไดมีมติตกลงกันวา 1 ปมี 3 ครั้ง (รวมของงานวัดประจําป) 
เนื่องดวยเศรษฐกิจไมดีมีผลกระทบกับพอคาแมคาในชุมชน  ซ่ึงผมไดสอบถามรานคารอยละ 95 
ยืนยันวามีผลกระทบจริง ท้ังนี้ยังไมรวมในตลาดนัดนะครับ เขาไดรับผลกระทบนะครับ ผมขอ
เสนอใหลดเหลือปละ 2 ครั้ง ขอใหสมาชิกพิจารณานะครับ  เพ่ือใหพอคาแมคาในชุมชนเราอยู
ไดถาเศรษฐกิจดีข้ึน จึงเรียนมาเพ่ือใหประธานขอมติในท่ีประชุมนะครับ หวังวาคงไดรับการ
สนับสนุนจากสมาชิกทุกทาน ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ผมขอใหลงมติดวยวาจา แตขอใหมีผูเสนอ และมีผูรับรอง สมาชิกทานใดมีขอเสนออ่ืน
ไหมครับ เชิญ สท.สุชาติฯ ครับ  

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผ ม ข อ
เสริมจาก สท.ชัยพรฯ นะครับ เรามีกฎเกณฑนะครับท่ีเราจะกําหนดเขาได กฎ ขอระเบียบมีแบบ
ไหนบางครับ  ถาสมมติเขามาขอถาเราไมอนุญาตเทศบาลจะมีความผิดไหม  ถาเขาเขามาขายป 
ละ 2-3 ครั้งพอคาแมคาในพ้ืนท่ีก็จะมีปญหาก็เขาใจ  แตอยากจะถามทานรักษาการนายกฯ วา 
กฎ ขอระเบียบ สามารถทําไดไหม  หรือใชวาจาในการขอรอง ถาทําไดก็โอเคนะครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เรื่องนี้ผมวา

เราเคยปรึกษากันแลว  และทางปลัดฯ กับนิติกรแจงวาถาเขาทําถูกตองตามระเบียบเราก็หาม
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เขาไมได  ทีนี้หากเขาทําถูกตองแตเราไปกําหนดเขาจะผิดหรือเปลา จะหาวาคนนี้ใหทําไมคนนี้
ไมให ผมวาลองปรึกษากันกอนดีกวาไหมครับเพราะเดี๋ยวทางปลัดและนิติกรจะลําบากใจ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี

นายกฯ ในประเด็นของตลาดซ่ึงมี 2 ประเภท คือแบบถาวร กับแบบไมถาวร เชน ตลาดนัด   
ตลาดไมถาวรกรณีมีการยื่นขอโดยมีรายละเอียดการประกอบพิจารณาถูกตองท้ังหมด เชน เรื่อง
หองน้ํา เรื่องแบบตาง ๆ เราก็ตองอนุญาต กรณีนี้เคยเกิดแลวท่ีตลาดนัดสวนปาลมมีการ
รองเรียนไปท่ีศูนยดํารงธรรมก็มีกรรมการมาสอบวาเราไดดําเนินการถูกตองตามข้ันตอนหรือไม
อยางไร  เดิมทีในเขตเทศบาลท่ีไดคุยกัน คือ ใหมี 2 ครั้ง แตมีงานวัดเขามาเพ่ิมจึงกลายเปน 3 
ครั้ง  คือในสวนนี้ก็ทําใหมีรายไดเขาเทศบาลมากกวาหมวดรายไดอ่ืนท่ีเราตั้งไว 20-30 หมวด 
เพราะปหนึ่งไดประมาณแปดหม่ืนกวา ซ่ึงในป 2563 เราก็ไดประมาณการรายไดในสวนนี้แลว 
สวนงานวัดเราก็จะเก็บในสวนของการตั้งมหรสพ  เรื่องของการเก็บขนขยะ เราก็ดําเนินการใน
จุดนั้น  เราก็ดูวามันพอเหมาะพอควรกับสภาพพ้ืนท่ีและบริบทกับเทศบาลหรือไม ก็ขอใหทาง 
นิติกรขยายความอีกสักเล็กนอยครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ นิติกรฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ และนิติกร  ขอนํา

เรียนชี้แจงดังนี้นะครับ  เรามีเทศบัญญัติเทศบาลเก่ียวกับตลาดอยู  ในนั้นจะกําหนดวาตลาดจะ
จัดตั้งแบบไหนไดบาง  อยางท่ีทานปลัดนําชี้แจงไปวาถามันถูกตองเราตองอนุญาตถาหากใชดุลย
พินิจไมชอบมันก็อาจจะเกิดปญหาไดเหมือนหลาย ๆ ท่ีนะครับ  ซ่ึงก็เคยคุยกันถึงวิธีท่ีจะชวย
ประชาชนในเขตเทศบาล  ก็พยายามคุยกับผูท่ีจะเขามาขออนุญาตถาเขายอมก็จบ  แตถาเขาไม
ยอมและเขาทําถูกตองเราก็ทําอะไรไมได  นําเรียนตอวาทางเราก็พยายามปรับปรุงตลาดและคิด
อยูวาท่ีเราจะพาไปดูงานตลาดเขาไมใชแบบนี้เราพยายามท่ีจะใหตลาดในชุมชนอยูใหได  ทานใด
ท่ีไปดวยกันก็นาจะนําแนวทางมาปรับปรุงใชกับตลาดของเรา  ในเรื่องการอนุญาตหรือไม
อนุญาตจัดตลาดงานสินคา  ถาเขามาถูกตองเราตองอนุญาตใหเขา เพียงแตเปนลักษณะการ
ขอรองวามีการจัดเยอะแลว  วิธีนี้นาจะไปไดดวยดี ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ กอนอ่ืนก็ตอง

ขอขอบคุณทางเทศบาล, ส.จ. และผูท่ีเก่ียวของ เชน อบต.เขาไชยราช  อบต.ดอนยาง ครับ     
ผมมีเรื่องตลาดสดเทศบาลครับ  ผมไดรับเรื่องจากแมคาท่ีขายของในตลาดสดเรื่องท่ีจอดรถ  ไม
มีท่ีจอดรถใหลูกคา และ 2 ล็อคท่ีเราเขียนไววาหามจอดตั้งแต 06.00 - 12.00 น. มีรถจอด
เต็มไปหมดเลยครับ  อยากใหทางเทศบาลเขาไปดูใหหนอย ถาไมอยางนั้นก็เอาออก  ผมฝากอีก
เรื่องโทรทัศนหนาหองน้ํา  ชาวบานบอกวาไมไดใชใหนํามาไวท่ีสภากาแฟเพ่ือใหเขาดูขาวตอน
เชาจะดีกวาไหมครับ  และเรื่องถนนหนาธนาคารกรุงเทพซ่ึง สท.สุชาติฯ ไดพูดไปเม่ือครั้งท่ีแลว
ผมเห็นวาทางเทศบาลไดดําเนินการแกไขแลวแตไมเต็มพ้ืนท่ีบางหลุมก็ใหญแลว  ผมก็ไมเขาใจวา
ดินหมดหรืออยางไรเห็นทําหัว-ปลาย ตรงกลางเวน อีกเรื่องเสียงตามสายท่ีเราตามกันอยูเชาๆ 
ผมขับรถผาน ผมสังเกตเห็นชาวบานยืนตรงแตผมไมไดยิน  แตถาทางหัวหนาสํานักไดดําเนินการ
ตรวจสอบแลวก็ดีครับ  เพราะชาวบานบอกวาเขาไดยินประกาศเทศบาลมาบอํามฤต  ไดยินอีกที
ก็นายปานนท  วงศทิพยพันธ  ผูใหประกาศ  ผมอยากใหผูรับเหมาเขามาดูใหหนอยครับ เพราะ
ไมเชนนั้นชาวบานก็จะพูดวาประกาศอะไรไมรูเรื่อง  ประชุมอะไรฟงไมรูเรื่อง  บางทีเราก็อธิบาย
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ไปแลวเรื่องเครื่องขยายเสียงก็ดี เครื่องรับสงก็ดี  แตท่ีผมไปพบคือหนาเซเวน  หนาธนาคาร
กรุงเทพ   แตถาไดปรับปรุงแลวก็ดี  แตท่ีผมบอกก็เปนจุด ๆ กอนนะครับ  ขอนําเสนอแคนี้ครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ เชิญ สท.สมชายฯ ครับ  
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เม่ือ 2-3 

วัน  มีชาวบานท่ีอาศัยอยูบริเวณหนาโรงงานไทยแสง  เขาบอกวาขอใหเขามีน้ําประปาใชทีเถอะ  
ผมบอกวาผมจะแจงในท่ีประชุมสภาให  อีกเรื่องหนึ่งคือถนนเสนโรงไฟฟามันเปนหลุมเปนบอ
ขอใหไปซอมกอนท่ีจะเปนมากกวานี้  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี

นายกฯ  ประเด็นของ สท.อภิชาติฯ  
1. เรื่องท่ีจอดรถ ยังไงใหกองสาธารณสุขฯ ออกตรวจสอบอีกทีนะครับ หากจะ       

ขอความอนุเคราะหจาก สภ.บานมาบอํามฤต ก็ทําหนังสือไป แตถาทําไมไดก็เลิกอยางท่ี        
สท.อภิชาติฯ กลาวก็ดีเหมือนกันครับ 

2. เรื่องโทรทัศน ปกติตรงสภากาแฟมีอยูแลวใชไหมครับ (ประธานสภาพูดวามันเสีย 
อยู )  (นายวิรัตนพูดวาอยูระหวางการซอมแซม) ถามันขยับจอไดก็ใหเขามาดูตรงนี้กอน          
(นายวิรัตนพูดวาตอนขอเราขอเปนจุด อะไรท่ีมันเคยมีอยูผมวาหากยายจะมีปญหาครับ) 

3. ถนนซอยพัฒนาคม 1 เสนหนาธนาคารกรุงเทพ ท่ีไดมีการไปลงคือเปนตัวหินคลุกท่ี 
กอนท่ีจะเกิดเหตุในเฟสเราไดมีการไปซอมแซมถนนเสนเรียบทางรถไฟกับถนนเสนกําหนดหลวง
ไปโรงพยาบาล และมีวัสดุเหลือก็เลยไปทําสวนของธนาคารกรุงเทพใหคือของหมดจริง ๆ 
แนวทางท่ีเราจะแกไขชี้แจงพรอมกับของ สท.สมชายฯ เลยนะครับ คือซอยโรงไฟฟา  จากการท่ี
เราไดมีการดําเนินการซอมแซมถนนสายเรียบทางรถไฟขามนิ้งหนอง กับ ทางเขาบานทุงน้ําใส  
ตรงเสนบานทุงน้ําใสเสร็จแลวตรงนิ้งหนองคิดวาวันนี้เสร็จ  เราไดรับความอนุเคราะหในการ
ประสานขอหนายางมะตอยของทางหลวงท่ีเขาโพธิ์ จากทาง สจ.สมมิตร ทองเหลือ  เรามี
หนังสือทางราชการไปขอแลว  โดยกองชางไดทําหนังสือไปแลวเขาใหเราแค 2 คันรถ 6 ลอ ให
นํารถไปตักและขนเอง ซ่ึงดูแลวมันไมนาจะคุมคากับคากับการไปขน  แตพอดีประสานกับทาง 
สจ. เราเลยไดมา 5 คัน  ซ่ึงทําตรงถนนเสนขามทางรถไฟไป 2 คัน และทําถนนเสนทุงน้ําใส 2 
คัน อีก 1 คันไปลงไวท่ีซอยโรงไฟฟาแลว  ลําดับตอไปหลังจากท่ีเราแกปญหาจุดใหญ 2 จุดนี้
แลว เราก็จะเขาดําเนินการในสวนของทางข้ึนโรงพยาบาล  ซอยธนาคารกรุงเทพ  และซอย
โรงไฟฟา  ก็ไดคุยกับทาน สจ.สมมิตรฯ ไวแลว ซอยโรงไฟฟาอาจจะเปนลักษณะปรับเกลี่ยผิว
จราจรคลาย ๆ กับท่ีเราทําตรงจุดขามทางรถไฟ  ฝนก็ยังไมไดหยุดจริง ๆ ก็ยังมีตกอยู ก็ขอชี้แจง
ในเรื่องของถนนเพียงเทานี้ครับ 

4. เรื่องเสียงตามสาย ฝากสํานักปลัดชวยเพ่ิมความถ่ีในการตรวจสอบและดําเนินการ 
ลองประสานกับผูรับจางอีกทีนะครับ 

5. เรื่องของทาน สท.สมชายฯ  ประปาตรงบริเวณหนาโรงงานไทยแสงครั้งท่ี แลว    
สท.สมชายฯ ไมไดเขาประชุม  ในท่ีประชุมไดเสนอแลวนะครับ  ทางกองชางไดทําหนังสือไปท่ี
การประปาภูมิภาคขอใหเขามาตรวจสอบและประมาณการราคาแลว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สวนทางข้ึนโรงพยาบาลท่ีกําลังคุยกันตอนนี้  ผมคุยกับ สจ.สมมิตร  ทองเหลือแลวเขา
บอกวาผูรับเหมากําลังจะเขาเร็ว ๆ นี้ ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ี
นายกฯ  ถนนเสนตําหนักหลวง (เสนทางข้ึนโรงพยาบาล) เราไดรับเงินอุดหนุนงบประมาณจาก 
อบจ.ชุมพร ตั้งแตสมัยนายก อบจ. เขาสนับสนุนตําบลหมูบานละลาน  เราไดงบประมาณในสวน
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ของถนนมาแลวท้ังหมด 4 ครั้ง  เขาถนนเสนปริทัศน (น้ําตก) 2 ครั้ง  ถนนตําหนักหลวง 
(เสนทางข้ึนโรงพยาบาลฯ)  2 ครั้ง  แลวมีอีก 1 ครั้งคือลานคอนกรีตหนาโรงเรียนมาบอํามฤต
วิทยา ตรงนั้นคือ 2 ลานหาแสน คือ 2 ปมารวมกันแลวก็ไปขออีก 5 แสน ขอเอยนามคืออดีต
นายกธีรพลฯ ซ่ึงไปขออีก 5 แสนกับนายกฯ ชาง ซ่ึงไดในจุดของตัวทอลอดระบายน้ํา และพ้ืนท่ี
ผิวจราจรสาํหรับจอดรถ  สวนถนนตําหนักหลวงทาง สจ.และทานประธานฯ ไดคุยกันแลววาเสน
นี้จะไดถึงหนาโรงพยาบาล  แตยังไมไปเชื่อมกับถนนทางหลวงชนบทแยกซายไปทุงกระบาก  
ตอนนี้คือเจรจาขอใหทําชนกันเลยจะไดเสร็จตรงนี้ไป  เพราะถนนของทางหลวงชนบทมันยื่นมา
จนถึงตรงท่ีกอสรางอาคารจําหนายวัสดุกอสรางอยู  การแกไขปญหาในบริเวณดังกลาวจึงไมได
แกเต็มรูปแบบเหมือนกันทางจุดก้ันขามทางรถไฟ  จะเปนผิวลาดยางนี่แหละแตจะเปนแรงงาน
ของฝายโยธากองชางไปดูความเรียบรอยตรงนั้นอีกที  เท่ียวท่ีแลวคือไปลงหินคลุกไวแลวแตวา
วันนั้นไมหมดตองไปเสริม  แตตอนนี้มันโดนฝนอีก ก็ขอขอบคุณเนื่องจากในสวนนี้รวมกันหลาย
ฝาย คือเทศบาลไดทําหนังสือขออนุเคราะหไปท่ี อบต.ดอนยางสําหรับรถตักหนาขุดหลังพรอม
คนขับ  และอบต.เขาไชยราชขอสนับสนุนรถสเปยยางพรอมคนขับ  และทําหนังสือขอไปแขวง
เพ่ือท่ีจะขอผิวจราจรแตไดรับการประสานจากทาง สจ.สมมิตร  ทองเหลือ  ใหเพ่ิมจากเดิม 2 
คันรถ 6 ลอ  เปน 5 คันรถพวง  และไดรับสนับสนุนเครื่องจักรกลหนักจากผูรับเหมารถไฟทางคู 
คือรถเกลด รถบด  และไดอนุเคราะหคนงานจากทางคุณทินกร  ศิริวิโรจน (พ่ีแจส) เม่ือวานท่ีได
มีการลงเกลี่ยเสนทุงน้ําใส  และไดรับการสนับสนุนรถไถจากพ่ีหญิง  ท่ีเขาไดรวมดวยชวยกัน  
และไดชุดพนักงานของเรา ชุดโยธาซ่ึงตอนนี้ท่ีงานลาชาเพราะเหลือท่ีปฏิบัติหนาท่ีไดอยูจริง ๆ 
3-4 คน  เม่ือวานก็ไดชุดกวาดของกองสาธารณสุขฯ ไปชวยสลับ และคนงานชาวพมาของ
โรงงาน เพราะพ้ืนท่ีของทุงน้ําใสคอนขางยาว และลานไมท่ีทางเขาทุงน้ําใสไดมาชวยดวย  และ
เราประสานจะขอรถแมคโคและ 6 ลอ ใหมาชวยกรณีเราตองเก็บงานตาง ๆ  ขอนําเรียนชี้แจง
ใหท่ีประชุมทราบ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  ขอขอบคุณ
ทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขาราชการ 
และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑5.00 น.         
  
 

            
(ลงชื่อ)     จิรวัฒน  โพธารส         เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 

 

 (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)        กุลยา  สุวรรณนิกขะ       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
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(ลงชื่อ)        อดิสรณ  ภาสพานทอง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)      ธนญชัย  พิเชียรนวกุล คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชื่อ)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)  สมควร  เทวชู     ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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